
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (คร้ังท่ี ๒) 

วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา  ๑4.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น. 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๔. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๕. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๖. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๗. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๘. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๙. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๐.นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๑.นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑๒.นายจิรวัฒน โพธารส            ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ปฏิบัติหนาท่ี 

นายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
๔. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๕. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองชาง 
๖. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน รักษาราชการแทน   

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
๗. นางสุดารัตน  ศิลปเสวต   ตําแหนงนักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติการ ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  
10. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
11. นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
12. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
13. นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  เจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
     .............................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองค
ประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีครับทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ     
และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนีเ้ปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต   
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2         
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ทางเทศบาลเราขอขอบคุณท่ีสนับสนุนเรื่องวัสดุและอุปกรณตาง ๆ ท่ีซอมถนนเรียบทาง

รถไฟ (ตรงบริเวณจุดขามทางรถไฟ) และถนนไปทุงน้ําใส ท้ังเจาหนาท่ีเทศบาล, บริษัทผูรับเหมา
ของการรถไฟ, รถไถจากเจหญิง, รถจากโรงงานคุณทินกร  ศิริวิโรจน,  โกสิ่งท่ีใหการสนับสนุน
เครื่องมือหนัก และไดรับความเอ้ือเฟอหินหนายางจากทาน สจ.สมมิตร ทองเหลือท่ีได
ประสานงานขอมาจากเขาโพธิ์ ซ่ึงทานไดชวยอยางเต็มท่ี  วันนี้นาจะสําเร็จเพราะทานปลัดฯ     
ไดประสานหลายหนวยงาน และขอบคุณประชาชนชาวมาบอํามฤตท่ีเขาใจการทํางานของ
เทศบาล พวกเราก็ไมไดนิ่งดูดายนะครับมีอะไรก็ปรึกษาหารือชวยเหลือกัน ผมขอขอบคุณ       
ทุกทานไว ณ โอกาสนี้นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
เลื่อนรับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยประชุมสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2  ลงวนัท่ี  ๑4  สิงหาคม  ๒๕๖2   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
 ๕.๑ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  
   วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตต ิ 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจง

ดังตอไปนี้ครับ 
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บันทึกขอความ 
 
สวนราชการ         สํานักปลัดเทศบาล   เทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
ท่ี  ชพ  ๕๒๙๐๑.๑/15                  ลงวันท่ี   ๑8  สงิหาคม  ๒๕๖2 
เรื่อง  ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
เรียน   ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

  ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติไดเปดใหมีการยื่นแบบเสนอขอแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3  ดังนี้ 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๑5 ส.ค. ๖2  เวลา 08.30 - 16.30 น.  
วันศุกรท่ี  ๑6 ส.ค. ๖2 เวลา ๐๘.3๐ - ๑6.3๐ น. 
วันเสารท่ี ๑7 ส.ค. ๖2 เวลา ๐๘.3๐ - ๑6.3๐ น.  
ปรากฏวาไมมีสมาชิกมายื่นแบบเสนอขอแปรญัตติฯ แตอยางใด คณะกรรมการแปรญัตติฯ  

จึงขอสงรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ใหประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤตทราบ และแจงให
สมาชิกสภาเทศบาลฯ คณะผูบริหารฯ  ทราบตอไป 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดําเนินการตอไป  
 
             สชุาติ  พันธุสถิตยวงศ 
          (นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ) 
                ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกยื่นขอแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ครับ 

  วาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ  
   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองคประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 

จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 
ประธานสภาฯ   ขอมติครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 ขอใหยกมือครับ  
   เห็นชอบ จํานวน  11  เสียง 
 สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖3 ขอใหยกมือครับ 
   ไมเห็นชอบ จํานวน – เสียง 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบ   จํานวน  11  เสียง 

ไมเห็นชอบ จํานวน   -   เสียง 
 สรุปวาสมาชิกทุกทานเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ.2563 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
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เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ หลังจากท่ีลงมติ
เห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 เรียบรอย
แลว เทศบาลก็จะนําเสนอผูวาราชการจังหวัดชุมพร โดยทานผูวาฯ มอบอํานาจใหนายอําเภอ   
ปะทิวเปนผูลงนามประกาศใชตอไป  ซ่ึงจะตองเสนอภายใน 7 วัน หลังจากท่ีสภาฯ ลงมติ       
ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  5.2  การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ  
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ขอ 5.2 การโอน

และแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๔  ขอ ๒๗  
“การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถ่ิน” 
โอนตั้งจายรายการใหม 
๕.2.๑ สํานักปลัดฯ 

- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน       
หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ (โครงการปรับปรุงซอมแซมหองน้ํา-
หองสวม ภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต) งบประมาณ 138,000 บาท 
โอนลด 

- แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานบริหารเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน  
งานบริหารเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน หมวดเงินเดือน (ฝายประจํา)  ประเภทเงินเดือน
พนักงาน  จํานวน 138,000 บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ (โครงการปรับปรุงซอมแซมหองน้ํา-หองสวม 
ภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต) งบประมาณ 138,000 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง) 
ประธานสภาฯ 5.2.2 กองสาธารณสุขฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับการโอนตั้ง

จายรายการใหมของกองสาธารณสุขฯ มี 2 รายการ ดังนี้ 
(1)  แผนงานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทคาครุภัณฑ

คอมพิวเตอร เพ่ือจัดซ้ือจอภาพ (คอมพิวเตอร) จํานวน 1 จอ  งบประมาณ 4,0๐๐ บาท 
   โอนลด 

 (1)  แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินงาน  
หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน 
โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต จํานวน 
4,0๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 
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เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคาจัดซ้ือจอภาพ (คอมพิวเตอร) จํานวน 1 จอ  งบประมาณ 4,0๐๐ บาท 
ครับ 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง) 
   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ตอไป 

(2)  แผนงานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทคาครุภัณฑ
คอมพิวเตอร เพ่ือจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุกสําหรับประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง  
งบประมาณ 22,000 บาท        
โอนลด 

(2)   แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินงาน  
หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน 
โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต จํานวน 
22,0๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุกสําหรับประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง  
งบประมาณ 22,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง)       
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมมี 1 

เรื่องนะครับเก่ียวกับงานสินคาซ่ึงไดมีมติตกลงกันวา 1 ปมี 3 ครั้ง (รวมของงานวัดประจําป) 
เนื่องดวยเศรษฐกิจไมดีมีผลกระทบกับพอคาแมคาในชุมชน  ซ่ึงผมไดสอบถามรานคารอยละ 95 
ยืนยันวามีผลกระทบจริง ท้ังนี้ยังไมรวมในตลาดนัดนะครับ เขาไดรับผลกระทบนะครับ ผมขอ
เสนอใหลดเหลือปละ 2 ครั้ง ขอใหสมาชิกพิจารณานะครับ  เพ่ือใหพอคาแมคาในชุมชนเราอยู
ไดถาเศรษฐกิจดีข้ึน จึงเรียนมาเพ่ือใหประธานขอมติในท่ีประชุมนะครับ หวังวาคงไดรับการ
สนับสนุนจากสมาชิกทุกทาน ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ผมขอใหลงมติดวยวาจา แตขอใหมีผูเสนอ และมีผูรับรอง สมาชิกทานใดมีขอเสนออ่ืน
ไหมครับ เชิญ สท.สุชาติฯ ครับ  

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผ ม ข อ
เสริมจาก สท.ชัยพรฯ นะครับ เรามีกฎเกณฑนะครับท่ีเราจะกําหนดเขาได กฎ ขอระเบียบมีแบบ
ไหนบางครับ  ถาสมมติเขามาขอถาเราไมอนุญาตเทศบาลจะมีความผิดไหม  ถาเขาเขามาขายป 
ละ 2-3 ครั้งพอคาแมคาในพ้ืนท่ีก็จะมีปญหาก็เขาใจ  แตอยากจะถามทานรักษาการนายกฯ วา 
กฎ ขอระเบียบ สามารถทําไดไหม  หรือใชวาจาในการขอรอง ถาทําไดก็โอเคนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เรื่องนี้ผมวา

เราเคยปรึกษากันแลว  และทางปลัดฯ กับนิติกรแจงวาถาเขาทําถูกตองตามระเบียบเราก็หาม
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เขาไมได  ทีนี้หากเขาทําถูกตองแตเราไปกําหนดเขาจะผิดหรือเปลา จะหาวาคนนี้ใหทําไมคนนี้
ไมให ผมวาลองปรึกษากันกอนดีกวาไหมครับเพราะเดี๋ยวทางปลัดและนิติกรจะลําบากใจ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี

นายกฯ ในประเด็นของตลาดซ่ึงมี 2 ประเภท คือแบบถาวร กับแบบไมถาวร เชน ตลาดนัด   
ตลาดไมถาวรกรณีมีการยื่นขอโดยมีรายละเอียดการประกอบพิจารณาถูกตองท้ังหมด เชน เรื่อง
หองน้ํา เรื่องแบบตาง ๆ เราก็ตองอนุญาต กรณีนี้เคยเกิดแลวท่ีตลาดนัดสวนปาลมมีการ
รองเรียนไปท่ีศูนยดํารงธรรมก็มีกรรมการมาสอบวาเราไดดําเนินการถูกตองตามข้ันตอนหรือไม
อยางไร  เดิมทีในเขตเทศบาลท่ีไดคุยกัน คือ ใหมี 2 ครั้ง แตมีงานวัดเขามาเพ่ิมจึงกลายเปน 3 
ครั้ง  คือในสวนนี้ก็ทําใหมีรายไดเขาเทศบาลมากกวาหมวดรายไดอ่ืนท่ีเราตั้งไว 20-30 หมวด 
เพราะปหนึ่งไดประมาณแปดหม่ืนกวา ซ่ึงในป 2563 เราก็ไดประมาณการรายไดในสวนนี้แลว 
สวนงานวัดเราก็จะเก็บในสวนของการตั้งมหรสพ  เรื่องของการเก็บขนขยะ เราก็ดําเนินการใน
จุดนั้น  เราก็ดูวามันพอเหมาะพอควรกับสภาพพ้ืนท่ีและบริบทกับเทศบาลหรือไม ก็ขอใหทาง 
นิติกรขยายความอีกสักเล็กนอยครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ นิติกรฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ และนิติกร  ขอนํา

เรียนชี้แจงดังนี้นะครับ  เรามีเทศบัญญัติเทศบาลเก่ียวกับตลาดอยู  ในนั้นจะกําหนดวาตลาดจะ
จัดตั้งแบบไหนไดบาง  อยางท่ีทานปลัดนําชี้แจงไปวาถามันถูกตองเราตองอนุญาตถาหากใชดุลย
พินิจไมชอบมันก็อาจจะเกิดปญหาไดเหมือนหลาย ๆ ท่ีนะครับ  ซ่ึงก็เคยคุยกันถึงวิธีท่ีจะชวย
ประชาชนในเขตเทศบาล  ก็พยายามคุยกับผูท่ีจะเขามาขออนุญาตถาเขายอมก็จบ  แตถาเขาไม
ยอมและเขาทําถูกตองเราก็ทําอะไรไมได  นําเรียนตอวาทางเราก็พยายามปรับปรุงตลาดและคิด
อยูวาท่ีเราจะพาไปดูงานตลาดเขาไมใชแบบนี้เราพยายามท่ีจะใหตลาดในชุมชนอยูใหได  ทานใด
ท่ีไปดวยกันก็นาจะนําแนวทางมาปรับปรุงใชกับตลาดของเรา  ในเรื่องการอนุญาตหรือไม
อนุญาตจัดตลาดงานสินคา  ถาเขามาถูกตองเราตองอนุญาตใหเขา เพียงแตเปนลักษณะการ
ขอรองวามีการจัดเยอะแลว  วิธีนี้นาจะไปไดดวยดี ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ กอนอ่ืนก็ตอง

ขอขอบคุณทางเทศบาล, ส.จ. และผูท่ีเก่ียวของ เชน อบต.เขาไชยราช  อบต.ดอนยาง ครับ     
ผมมีเรื่องตลาดสดเทศบาลครับ  ผมไดรับเรื่องจากแมคาท่ีขายของในตลาดสดเรื่องท่ีจอดรถ  ไม
มีท่ีจอดรถใหลูกคา และ 2 ล็อคท่ีเราเขียนไววาหามจอดตั้งแต 06.00 - 12.00 น. มีรถจอด
เต็มไปหมดเลยครับ  อยากใหทางเทศบาลเขาไปดูใหหนอย ถาไมอยางนั้นก็เอาออก  ผมฝากอีก
เรื่องโทรทัศนหนาหองน้ํา  ชาวบานบอกวาไมไดใชใหนํามาไวท่ีสภากาแฟเพ่ือใหเขาดูขาวตอน
เชาจะดีกวาไหมครับ  และเรื่องถนนหนาธนาคารกรุงเทพซ่ึง สท.สุชาติฯ ไดพูดไปเม่ือครั้งท่ีแลว
ผมเห็นวาทางเทศบาลไดดําเนินการแกไขแลวแตไมเต็มพ้ืนท่ีบางหลุมก็ใหญแลว  ผมก็ไมเขาใจวา
ดินหมดหรืออยางไรเห็นทําหัว-ปลาย ตรงกลางเวน อีกเรื่องเสียงตามสายท่ีเราตามกันอยูเชาๆ 
ผมขับรถผาน ผมสังเกตเห็นชาวบานยืนตรงแตผมไมไดยิน  แตถาทางหัวหนาสํานักไดดําเนินการ
ตรวจสอบแลวก็ดีครับ  เพราะชาวบานบอกวาเขาไดยินประกาศเทศบาลมาบอํามฤต  ไดยินอีกที
ก็นายปานนท  วงศทิพยพันธ  ผูใหประกาศ  ผมอยากใหผูรับเหมาเขามาดูใหหนอยครับ เพราะ
ไมเชนนั้นชาวบานก็จะพูดวาประกาศอะไรไมรูเรื่อง  ประชุมอะไรฟงไมรูเรื่อง  บางทีเราก็อธิบาย
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ไปแลวเรื่องเครื่องขยายเสียงก็ดี เครื่องรับสงก็ดี  แตท่ีผมไปพบคือหนาเซเวน  หนาธนาคาร
กรุงเทพ   แตถาไดปรับปรุงแลวก็ดี  แตท่ีผมบอกก็เปนจุด ๆ กอนนะครับ  ขอนําเสนอแคนี้ครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ เชิญ สท.สมชายฯ ครับ  
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เม่ือ 2-3 

วัน  มีชาวบานท่ีอาศัยอยูบริเวณหนาโรงงานไทยแสง  เขาบอกวาขอใหเขามีน้ําประปาใชทีเถอะ  
ผมบอกวาผมจะแจงในท่ีประชุมสภาให  อีกเรื่องหนึ่งคือถนนเสนโรงไฟฟามันเปนหลุมเปนบอ
ขอใหไปซอมกอนท่ีจะเปนมากกวานี้  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี

นายกฯ  ประเด็นของ สท.อภิชาติฯ  
1. เรื่องท่ีจอดรถ ยังไงใหกองสาธารณสุขฯ ออกตรวจสอบอีกทีนะครับ หากจะ       

ขอความอนุเคราะหจาก สภ.บานมาบอํามฤต ก็ทําหนังสือไป แตถาทําไมไดก็เลิกอยางท่ี        
สท.อภิชาติฯ กลาวก็ดีเหมือนกันครับ 

2. เรื่องโทรทัศน ปกติตรงสภากาแฟมีอยูแลวใชไหมครับ (ประธานสภาพูดวามันเสีย 
อยู )  (นายวิรัตนพูดวาอยูระหวางการซอมแซม) ถามันขยับจอไดก็ใหเขามาดูตรงนี้กอน          
(นายวิรัตนพูดวาตอนขอเราขอเปนจุด อะไรท่ีมันเคยมีอยูผมวาหากยายจะมีปญหาครับ) 

3. ถนนซอยพัฒนาคม 1 เสนหนาธนาคารกรุงเทพ ท่ีไดมีการไปลงคือเปนตัวหินคลุกท่ี 
กอนท่ีจะเกิดเหตุในเฟสเราไดมีการไปซอมแซมถนนเสนเรียบทางรถไฟกับถนนเสนกําหนดหลวง
ไปโรงพยาบาล และมีวัสดุเหลือก็เลยไปทําสวนของธนาคารกรุงเทพใหคือของหมดจริง ๆ 
แนวทางท่ีเราจะแกไขชี้แจงพรอมกับของ สท.สมชายฯ เลยนะครับ คือซอยโรงไฟฟา  จากการท่ี
เราไดมีการดําเนินการซอมแซมถนนสายเรียบทางรถไฟขามนิ้งหนอง กับ ทางเขาบานทุงน้ําใส  
ตรงเสนบานทุงน้ําใสเสร็จแลวตรงนิ้งหนองคิดวาวันนี้เสร็จ  เราไดรับความอนุเคราะหในการ
ประสานขอหนายางมะตอยของทางหลวงท่ีเขาโพธิ์ จากทาง สจ.สมมิตร ทองเหลือ  เรามี
หนังสือทางราชการไปขอแลว  โดยกองชางไดทําหนังสือไปแลวเขาใหเราแค 2 คันรถ 6 ลอ ให
นํารถไปตักและขนเอง ซ่ึงดูแลวมันไมนาจะคุมคากับคากับการไปขน  แตพอดีประสานกับทาง 
สจ. เราเลยไดมา 5 คัน  ซ่ึงทําตรงถนนเสนขามทางรถไฟไป 2 คัน และทําถนนเสนทุงน้ําใส 2 
คัน อีก 1 คันไปลงไวท่ีซอยโรงไฟฟาแลว  ลําดับตอไปหลังจากท่ีเราแกปญหาจุดใหญ 2 จุดนี้
แลว เราก็จะเขาดําเนินการในสวนของทางข้ึนโรงพยาบาล  ซอยธนาคารกรุงเทพ  และซอย
โรงไฟฟา  ก็ไดคุยกับทาน สจ.สมมิตรฯ ไวแลว ซอยโรงไฟฟาอาจจะเปนลักษณะปรับเกลี่ยผิว
จราจรคลาย ๆ กับท่ีเราทําตรงจุดขามทางรถไฟ  ฝนก็ยังไมไดหยุดจริง ๆ ก็ยังมีตกอยู ก็ขอชี้แจง
ในเรื่องของถนนเพียงเทานี้ครับ 

4. เรื่องเสียงตามสาย ฝากสํานักปลัดชวยเพ่ิมความถ่ีในการตรวจสอบและดําเนินการ 
ลองประสานกับผูรับจางอีกทีนะครับ 

5. เรื่องของทาน สท.สมชายฯ  ประปาตรงบริเวณหนาโรงงานไทยแสงครั้งท่ี แลว    
สท.สมชายฯ ไมไดเขาประชุม  ในท่ีประชุมไดเสนอแลวนะครับ  ทางกองชางไดทําหนังสือไปท่ี
การประปาภูมิภาคขอใหเขามาตรวจสอบและประมาณการราคาแลว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สวนทางข้ึนโรงพยาบาลท่ีกําลังคุยกันตอนนี้  ผมคุยกับ สจ.สมมิตร  ทองเหลือแลวเขา
บอกวาผูรับเหมากําลังจะเขาเร็ว ๆ นี้ ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี
นายกฯ  ถนนเสนตําหนักหลวง (เสนทางข้ึนโรงพยาบาล) เราไดรับเงินอุดหนุนงบประมาณจาก 
อบจ.ชุมพร ตั้งแตสมัยนายก อบจ. เขาสนับสนุนตําบลหมูบานละลาน  เราไดงบประมาณในสวน
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ของถนนมาแลวท้ังหมด 4 ครั้ง  เขาถนนเสนปริทัศน (น้ําตก) 2 ครั้ง  ถนนตําหนักหลวง 
(เสนทางข้ึนโรงพยาบาลฯ)  2 ครั้ง  แลวมีอีก 1 ครั้งคือลานคอนกรีตหนาโรงเรียนมาบอํามฤต
วิทยา ตรงนั้นคือ 2 ลานหาแสน คือ 2 ปมารวมกันแลวก็ไปขออีก 5 แสน ขอเอยนามคืออดีต
นายกธีรพลฯ ซ่ึงไปขออีก 5 แสนกับนายกฯ ชาง ซ่ึงไดในจุดของตัวทอลอดระบายน้ํา และพ้ืนท่ี
ผิวจราจรสาํหรับจอดรถ  สวนถนนตําหนักหลวงทาง สจ.และทานประธานฯ ไดคุยกันแลววาเสน
นี้จะไดถึงหนาโรงพยาบาล  แตยังไมไปเชื่อมกับถนนทางหลวงชนบทแยกซายไปทุงกระบาก  
ตอนนี้คือเจรจาขอใหทําชนกันเลยจะไดเสร็จตรงนี้ไป  เพราะถนนของทางหลวงชนบทมันยื่นมา
จนถึงตรงท่ีกอสรางอาคารจําหนายวัสดุกอสรางอยู  การแกไขปญหาในบริเวณดังกลาวจึงไมได
แกเต็มรูปแบบเหมือนกันทางจุดก้ันขามทางรถไฟ  จะเปนผิวลาดยางนี่แหละแตจะเปนแรงงาน
ของฝายโยธากองชางไปดูความเรียบรอยตรงนั้นอีกที  เท่ียวท่ีแลวคือไปลงหินคลุกไวแลวแตวา
วันนั้นไมหมดตองไปเสริม  แตตอนนี้มันโดนฝนอีก ก็ขอขอบคุณเนื่องจากในสวนนี้รวมกันหลาย
ฝาย คือเทศบาลไดทําหนังสือขออนุเคราะหไปท่ี อบต.ดอนยางสําหรับรถตักหนาขุดหลังพรอม
คนขับ  และอบต.เขาไชยราชขอสนับสนุนรถสเปยยางพรอมคนขับ  และทําหนังสือขอไปแขวง
เพ่ือท่ีจะขอผิวจราจรแตไดรับการประสานจากทาง สจ.สมมิตร  ทองเหลือ  ใหเพ่ิมจากเดิม 2 
คันรถ 6 ลอ  เปน 5 คันรถพวง  และไดรับสนับสนุนเครื่องจักรกลหนักจากผูรับเหมารถไฟทางคู 
คือรถเกลด รถบด  และไดอนุเคราะหคนงานจากทางคุณทินกร  ศิริวิโรจน (พ่ีแจส) เม่ือวานท่ีได
มีการลงเกลี่ยเสนทุงน้ําใส  และไดรับการสนับสนุนรถไถจากพ่ีหญิง  ท่ีเขาไดรวมดวยชวยกัน  
และไดชุดพนักงานของเรา ชุดโยธาซ่ึงตอนนี้ท่ีงานลาชาเพราะเหลือท่ีปฏิบัติหนาท่ีไดอยูจริง ๆ 
3-4 คน  เม่ือวานก็ไดชุดกวาดของกองสาธารณสุขฯ ไปชวยสลับ และคนงานชาวพมาของ
โรงงาน เพราะพ้ืนท่ีของทุงน้ําใสคอนขางยาว และลานไมท่ีทางเขาทุงน้ําใสไดมาชวยดวย  และ
เราประสานจะขอรถแมคโคและ 6 ลอ ใหมาชวยกรณีเราตองเก็บงานตาง ๆ  ขอนําเรียนชี้แจง
ใหท่ีประชุมทราบ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  ขอขอบคุณ
ทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ 
และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑5.00 น.         
  
 

            
(ลงชื่อ)     จิรวัฒน  โพธารส         เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 

 

 (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)        กุลยา  สุวรรณนิกขะ       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
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(ลงชื่อ)        อดิสรณ  ภาสพานทอง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)      ธนญชัย  พิเชียรนวกุล คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชื่อ)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)  สมควร  เทวชู     ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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